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Szentes Város Önkormányzata  
Képviselő-testülete 
 
Szentes 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Szentes Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a sportról szóló 2004. évi I. törvény 
55.§-ban foglaltak alapján 2008-ban megtárgyalta és a 224/2008. (X.31.) Kt. határozatával 
elfogadta Szentes Város Sportkoncepcióját, valamint megalkotta a sportról szóló 22/2008. 
(XI.17.) rendeletét. 

A Magyar Köztársaság Alkotmánya deklarálja a testi és lelki egészséghez való jogot, melyet 
az állam a helyi önkormányzatok közreműködésével lát el. A helyi önkormányzatokról szóló 
1990. évi LXV. törvény /Ötv/, valamint a Sporttörvény meghatározzák az önkormányzatok 
helyi sportélettel kapcsolatos feladatait. A sport – a kulturális élet, a humán szféra több más 
területéhez hasonlóan – hosszú távú ciklussal működik. A meghozott, jelentős tartalmi 
döntések következményei sokszor évek elteltével jelentkeznek. Nem lehet egyik napról a 
másikra komoly eredményeket felmutatni – csak az átgondolt, hosszabb távra szóló 
elképzelések, tervek s azok következetes megvalósítása, betartása hozhat fejlődést.  

A sportkoncepció tartalmazza az önkormányzat sporttal kapcsolatos céljait, feladatait, a város 
sportéletének jövőképét és célrendszerét.  

Mindezek alapján a sportkoncepció magában foglalja:  
 

- a helyzetértékelést,  
- az óvodai, általános iskolai testnevelést,  
- a diáksportot, 
- az utánpótlás-nevelést, 
- a szabadidősportot, 
- a versenysportot, 
- a fogyatékkal élők sportját, 
- a sportfinanszírozást, 
- a sportkapcsolatokat, 
- a sajtó szerepét, elismeréseket és a 
- sportlétesítményeket. 
 

A Képviselő-testület határozata értelmében a sportkoncepcióban foglalt elvek megvalósulását 
kétévenként  - legközelebb 2010. évben értékelni kell. 

A fentiek alapján mellékelten előterjesztem a 2008-2014. évekre vonatkozó Szentes Város 
Sportkoncepció végrehajtásáról szóló értékelését:  
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és jóváhagyni 
szíveskedjen. 
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……../2010. (IX.10.) Kt.  
 
Tárgy: Szentes Város Sportkoncepciója végrehajtásának értékelése 
 

Határozati javaslat 
 
Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta Szentes Város 
Önkormányzata 2008-2014. évekre vonatkozó Szentes Város Sportkoncepciója 
végrehajtásának értékeléséről szóló előterjesztést és az alábbiak szerint dönt: 
 
 1./ Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testülete Szentes Város Önkormányzata 2008-

2014. évekre vonatkozó Szentes Város Sportkoncepciója végrehajtásának értékelését 
ezen határozat mellékletét képező tartalommal tudomásul veszi. A Képviselő-testület 
megállapítja, hogy a sporttal kapcsolatos feladatok végrehajtása a koncepcióban 
meghatározottak szerint folyamatos. A koncepció felülvizsgálata nem szükséges. 

 
2./ A képviselő-testület a Szentes Város Sportkoncepciója végrehajtását a jogszabályi 

előírásoknak megfelelően kétévenként - legközelebb 2012. évben - értékeli és szükség 
esetén felülvizsgálja. 

 
Határidő: 2012. júniusi testületi ülés 
Felelős: Alpolgármester  

 
A határozatról értesítést kapnak:                                                                   

1./ Szentes Város Polgármestere 
2./ Szentes Város Alpolgármestere 
3./ Polgármesteri Hivatal Művelődési Iroda  
 
Szentes, 2010. augusztus 16. 
 
 
 
 
       Szűcs Lajos 
       alpolgármester 
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Melléklet 
 

Szentes Város Sportkoncepciója végrehajtásának értékelése 
 
A „Nemzet Sportvárosában” gazdag, sokrétű sportélet folyik. Szentes számára folyamatos cél 
a sportolási feltételek maradéktalan biztosítása, az ehhez szükséges források minél 
hatékonyabb felhasználása, a sportkoncepcióban kiemelt sportágak megfelelő színvonalú 
támogatása. 
 
Óvodai, iskolai testnevelés 
Szentes városa az óvodai és iskolai testnevelés területén a rendszeres, napi testmozgást 
tartja a legfontosabbnak. Az óvodákban így a nevelési-oktatási intézmények működéséről 
szóló 119/1994. (VI.08.) MKM rendeletben is előírt külön tornaszoba kialakításának igénye 
fogalmazódott meg, mely sajnos hely hiányában nem valósulhatott meg. Ezt hivatott enyhíteni, 
hogy az óvodák többsége szabadtéri játékokkal rendelkezik, így a tavasztól őszig tartó 
időszakban megoldhatók a szabadtéri foglalkozások. Az intézmények eszközellátottsága mind 
mennyiségi, mind minőségi jellemzők tekintetében a pályázatoknak és alapítványi 
támogatásoknak köszönhetően javuló tendenciát mutat. Az óvodák egyre korszerűbb és 
biztonságosabb játék-, és sportszerekkel bővítik eszköztárukat. A gyerekek egészséges és 
sportos életmódra történő tudatos nevelését szolgálja, hogy hagyományosan megrendezésre 
kerülnek évente az e korosztály számára kiemelt sportesemények, többek között az Óvodától 
az Olimpiáig Úszóverseny, Kihívás napja és különböző sorversenyek stb… Fontos még 
megemlíteni a nagycsoportosok óvodai úszását, ami városi szinten a Vásárhelyi úti Tagóvoda 
kivételével teljes lefedettséggel működik. Ennek oka, hogy a Központi Óvoda Vásárhelyi úti 
Tagóvodájában a szülők nem igénylik ezt a fajta szolgáltatást igénybe venni. 

Manapság egyre többen gondoljuk úgy, hogy a mindennapos testmozgás – kortól függetlenül 
– az egészséges életmód része. A rendszeres mozgásra szoktatást azonban nem lehet elég 
korán kezdeni. A kisgyermekeknél még magától értetődően természetes a nagyfokú fizikai 
aktivitás, később viszont tudatosan kell törekedni arra, hogy a rendszeres, intenzív testmozgás 
a lételemükké váljék. Számtalan kutatás bizonyítja, hogy az állóképesség javításához, a szív- 
és érrendszer egészségéhez, az egészséges személyiségfejlődéshez, a normális testsúly 
megtartásához és a mozgásszervek optimális fejlődéséhez elengedhetetlen a rendszeres és 
megfelelő testmozgás. Így a testnevelésnek, mint tantárgynak a nevelésben betöltött 
eszközfunkcióján túl egészségügyi funkciója is van. A gyermekkori sportolás bizonyítottan 
pozitív hatással van a felnőttkori sportolási hajlandóságra. Az iskolai testnevelés jelentősége 
tehát a korosztály fogékonyságában rejlik. A testnevelés és sportolás célja, hogy a tanulók 
olyan fiatalokká váljanak, akik ismerik motorikus képességeiket, azok fejlesztésének-
fenntartásának módját, a mozgásos játék, és a versengés örömét. Megbecsülik társaik 
teljesítményét, cselekvés-biztosak, mozgásműveltek, tisztában vannak a testnevelés és a 
sport egészségügyi, prevenciós értékeivel és a rendszeres fizikai aktivitás magatartásuk 
részévé vált. Mindezeket figyelembe véve az iskolai testnevelés tekintetében nagy 
jelentősséggel bír az egészséges életmód kialakítása, a testnevelés tartalmi megújítása, a 
rendszeres testedzés szokásrendszerének megalapozása és a sportolás megkedveltetése. A 
1993. évi LXXIX. törvény 52.§ (10) bekezdése alapján kötelező biztosítani a mindennapi 
testmozgást az általános iskola 1-4. évfolyamán. Ehhez kapcsolódóan Szentes Város 
Önkormányzata Képviselő-testülete a 153/2010. (VI.25). Kt. számú határozatával jóváhagyta a 
mindennapos testnevelés bevezetését az általános iskola 5-8. évfolyamain is 2010. 
szeptember 1-jétől, melyhez a személyi és pénzügyi hátteret biztosította. 

A fenntartó tanóra keretén belül támogatta az általános iskolák alsó tagozatain tanuló diákok 
úszásoktatását mind a 2009-es, mind a pedig a 2010-es évben - a költségvetésben 
meghatározott mértékben (2010. évben az önkormányzati iskolák esetében összesen: 3.874,- 
eFt, az egyházi fenntartású általános iskoláknál 374,- eFt- uszodai belépéssel). Ezenfelül a téli 
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időszakban havi egyszeri alkalommal biztosította a jégpálya használatot valamennyi általános 
iskolás tanuló részére. 

A gyógytestnevelés feladat ellátása az egységes Pedagógiai Szakszolgálat keretében valósul 
meg. A gyógytestnevelés célja a mozgásszervi panaszokkal küzdő, a testi képességekben 
visszamaradó, azaz a gyógytestnevelésre utalt tanulók panaszainak csökkentése, 
megszüntetése a testnevelés (torna, úszás, játék stb.) eszközeivel. A foglalkozások a Deák 
Ferenc Általános Iskolában történnek hetente 2 alkalommal, heti 1 alkalommal pedig úszni 
járnak.  Sajnos a gyógytestnevelésben résztvevő tanulók száma évről-évre egyre jobban 
növekszik, így ezen ellátás biztosítása hosszú távon is fontos és kiemelkedő jelentőséggel bír.   
 
Diáksport 
A város diáksportja az eltelt két esztendőben is stabilan, jól szervezetten működött. A 
versenyprogramokat a Városi Diáksport Bizottság koordinálta. A Gyermek– és Ifjúsági 
Sportbizottság (továbbiakban: GYISB) az adott évi költségvetésből továbbra is támogatta a 
diáksportot. A városi versenyek lebonyolításához biztosítottak voltak a feltételek. A magasabb 
szintű megyei, területi és országos versenyeken való részvétel a VDSB támogatási keret 
terhére, valamint pályázati pénzek bevonásával vált biztosítottá. A kiemelkedő 
sportteljesítményt nyújtó diáksportolók munkájának elismerése a hagyományosan februárban 
megrendezésre kerülő Sportolók Ünnepségén valósult meg. 

Utánpótlás nevelés 
Az utánpótlás nevelés alapja az iskola. Tehát a fentebb már említett egészséges életmódra 
történő nevelési formák, mint az iskolai testnevelés, a diáksport és az utánpótlás nevelés 
összefügg, és kiegészíti egymást. Továbbra is fontos és követendő cél az utánpótlás nevelés, 
amely biztosítja az egymás után következő generációk közötti folytonosságot a sportban, 
valamint a keretet a tehetséges sportolók kiválasztásához. Az önkormányzat ezért 
legfontossabb feladatának tekinti a sportegyesületi keretek közt folyó utánpótlás nevelés 
támogatását, ami a GYISB döntése alapján a kiemelt sportágak - a vízilabda, úszás, 
labdarúgás, táncsport, cselgáncs és a karate - támogatásában is megnyilvánul. Az imént 
jelzettek mellett az elmúlt két esztendőben egyre jobban feltörekvő sportág lett Szentesen a 
kosárlabda is. Számos hazai és nemzetközi versenyen mérettetik meg magukat az 
utánpótláskorúak között és eredményeik alapján méltán öregbítik a „Nemzet Sportváros”-ának 
hírnevét. Sajnos a város sportéletét jellemzi, hogy a legtöbb sportegyesületben az utánpótlás 
nevelés céljára juttatott önkormányzati támogatás és az egyesület saját erőforrásai (szponzori 
támogatások, pályázati pénzek beszűkülése) együttesen sem tudják biztosítani a szakterület 
fejlődését, legfeljebb szinten tartását. 

 
Szabadidősport 
A szabadidősport olyan sporttevékenység, mely az egyén számára az aktív pihenést, a 
felfrissülést és az öröm élményét is jelenti egyben. A város ehhez kapcsolódóan biztosítja a 
feltételeket a szabadtéri sportlétesítmények folyamatos korszerűsítésével, pályázati 
lehetőségek kiaknázásával.  

Szentes Város Önkormányzata a DARFT/CÉDE/2009 pályázati kiírás keretében BMX pálya 
építésére nyújtott be pályázatot, így régen dédelgetett álom válhatott valóra – megépülhetett a 
fiatalok várva-várt komplex BMX- görkori pályája a Pusztai László Sporttelep területén, a 
Sportszálló mellett lévő volt kézilabda pályán. A fiatalok körében a társadalmi változások által 
indukált belső feszültség levezetésére, a céltalanul eltöltött szabadidő egészséges módon való 
eltöltésére kiválóan alkalmasak az extrém sportolási lehetőségek. A bűnmegelőzés és 
drogprevenció egyik lehetősége a BMX-görkori kombinált pálya megépítése, mivel a fiatalok 
így ellenőrizhetőbb módon, koncentráltan egy helyen tartózkodnak. Hosszú távon, a mozgás 
öröme, a felszabadultság érzete, az akadályok legyőzése, az önszerveződés, az egymás iránt 
érzett felelősség erősödése, mind-mind pozitív hatással lesz a társadalom ifjú tagjaira.  
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A Széchenyi liget rekonstrukciójával kapcsolatos pályázat tervei szerint első körben bővítenék 
a játszóteret, a liget külső körén 810 méter hosszú, helyben öntött gumilapos futópálya kerül 
kialakításra. A kialakuló futó és tornapályák révén újabb attrakcióval bővül a folyamatosan 
fejlődő, a strandot a sportpályákat, a BMX pályát is magában foglaló sport és szabadidő 
központ.  

Egyrészt a szabadidősportot kedvelőknek, másrészt az utánpótlás nevelést támogatva 
Szentes Város Önkormányzata egy futsal típusú műfüves labdarugó pályát kíván létesíteni a 
Sportszálló mellett található régi kézilabda pálya helyén az OLLÉ program keretében.  

A sportkoncepció előírta, hogy a szabadidősport keretében a városban több helyen 
kosárlabda-palánk kerüljön elhelyezésre. Ennek költsége felmérésre került, de az előterjesztés 
időpontjáig a kosárpalánkok elhelyezése nem valósult meg. Az 1993-ban alakult Csongrád 
Megyei Szabadidősport Szövetségnek alapító tagja Szentes Város Önkormányzata. 1993 óta 
a megyei szövetség elnökségében delegált tagja van a városnak, így aktív részese a megyei 
programok kialakításának és lebonyolításának. 2010. évben a Csongrád Megyei 
Szabadidősport Szövetséggel együttműködési megállapodást kötött Szentes Város 
Önkormányzata, cél a szabadidős programok hatékonyabb, szervezettebb összehangolása, a 
pályázati lehetőségek felkutatása, rendezvények szervezése.   

 
Versenysport 
Szentes város a sportolóin keresztül vált ismertté a hazai és a nemzetközi sportéletben is. A 
kiemelkedő sporteseményeken, nemzetközi versenyeken elért eredmények a médiában 
sokszor megjelennek. Országos hírű elismeréseket tudhat magáénak a város vízilabda, 
úszás, tánc, cselgáncs és karate sportága. Az önkormányzati támogatás továbbra sem tudja a 
jelentkező összes igényt kielégíteni. Az egyesületek jelentős része anyagi nehézségekkel 
küzd, legalábbis a minőségi előrelépéshez több támogatásra lenne szükség. Ugyanakkor 
városunkban nincs annyi tőkeerős nagyvállalat, cég, mely biztos szponzori hátteret jelenthetne 
a helyi sportélet, így a versenysport számára is.  
 
A versenysportban jelentős sikereket ért el az elmúlt két esztendőben a Szentes Városi Úszó 
Club kiváló sportolója, teljesítményét a GYISB különdíjjal ismerte el a 2010. évi Sportolói 
Ünnepségen. A 2010-es év kiemelkedő volt a karate sportágban is, mivel az első közös 
ifjúsági és junior kyokushin karate Európa-bajnokságnak adott otthont Szentes. De a teljesség 
igénye nélkül (Szilver TSE, Szentesi Vízilabda Klub, Szentesi Pollák DSE) valamennyi 
kiemelten támogatott sportág képviselője méltán öregbítette Szentes hírnevét az elmúlt két 
esztendőben.   
 
Sportfinanszírozás 
Az Önkormányzat a helyi sporttevékenység támogatása során arra törekszik, hogy támogassa 
a szentesi illetékességű sportegyesületeket, diáksportköröket,- egyesületeket. A GYISB a 
támogatási összegek meghatározáskor minden esetben figyelembe vette a sportkoncepcióban 
foglaltakat. Így a 2009-es évben összesen 51.372,- eFt, a 2010-es évben az előterjesztés 
időpontjáig 54.317,- eFt került felosztásra a Gyermek, Ifjúsági és Sportbizottság határozatai 
alapján. A sportegyesületek működési és rendezvény támogatását érintő összegek 
kiutalásának rendje meghatározásra került, a támogatási szerződések megkötése megtörtént, 
hasonlóan az elszámoltatások rendjének kikötése is. A megkötött támogatási szerződésekben 
foglaltak szerint az egyesületek az elszámolási kötelezettségüknek határidőben eleget tettek. 
A sportszervezetek a működési és a rendezvénytámogatáson felül létesítményhasználati 
támogatásban is részesültek.  
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Sportkapcsolatok 
A város nemzetközi kapcsolatai a sportban több formában valósulnak meg. A testvérvárosi 
kapcsolatok legkönnyebben továbbra is a sport területén valósultak meg.  
 
A sajtó szerepéről, elismerések 
Azoknak a sportolóknak és edzőknek az elismerésére, akik sokat tesznek Szentes város 
sportjáért, népszerűsítik, elősegítik annak fejlődését, az önkormányzat által minden év 
februárjában megrendezésre kerülő Sportolói Ünnepségen elismeri munkáját. Ezen a 
rendezvényen kerül sor a számos sikeres sportolói tevékenység mellett az előző év legjobb 
eredményt elért sportolóinak az elismerésére és életműdíj kiadására. A 2010-es évben 
mindezeken túl először adományozott Szentes Város Önkormányzata „Különdíjat”. 
 
Sportlétesítmények 

A város sportlétesítményeinek döntő többsége önkormányzati tulajdonban van. Az oktatási 
intézmények sportlétesítmény-helyzete és azok műszaki állapota átlagosnak mondható.  

Az egyesületek által igénybevett létesítmények a Sportközpontnál koncentrálódnak. A 
sportolással kapcsolatos feladatok ellátásában változást a 2009. január 1-jétől átalakított 
intézményrendszer jelenti. A Sportközpont szervezeti felépítésében és működésében történt 
változás ellenére a sportintézmények feladatellátása zökkenőmentesnek mondható. Az 
intézményi átszervezés során a Sportközpont üzemeltetési köréből kikerült az Uszoda, az 
Üdülőházak és a Teniszpálya (ezzel egyidejűleg megalakult a Szentesi Üdülőközpont 
Nonprofit Kft.). A Sportközpont továbbra is a Polgármesteri Hivatal részben önálló 
intézményeként működteti a kezelésébe adott sportlétesítményeket (Sportcsarnok, Berekháti 
Tornaterem, Futballpálya). 

A Sportközpont a szervezeti átalakulását követően az Alapító Okiratában foglaltak alapján 
végezte tevékenységét. Az intézmény biztosította a sportlétesítmények működését, mely 
tevékenység folyamatos ellátásához az önkormányzat támogatása és az intézmény saját 
bevételei nyújtottak fedezetet. A sportoláshoz szükséges technikai és szakmai lehetőségek 
rendelkezésre álltak, a lebonyolított sport- és kulturális rendezvények zökkenőmentesen és 
eredményesen zajlottak.  

Meg kell említeni még a Klauzál G. Általános Iskola komplett felújítása során a sport és 
játszóudvar teljes felújítását, mely újabb sportolási lehetőséggel színesíti a város palettáját.  
 

Összességében a fentebb leírtak alapján megállapítható, hogy Szentes Város 
Sportkoncepciójában meghatározott elvek nagy számban megvalósultak.  
Az elmúlt két évben elvégzett tevékenységek ismeretében megállapíthatjuk, hogy a sport 
helyzete változatlan színvonalon működik. Mindemellett az intézmények megőrizték sajátos 
profiljukat, a szakmai munka színvonala nem csökkent, a sportolás feltételei maradéktalanul 
biztosítottak a város valamennyi állampolgára számára. Szentes Város Önkormányzata és az 
egyéb fenntartásban működő sportlétesítményekben, valamint az önkormányzati fenntartású 
általános iskolákban és óvodákban az elvégzett feladatok és a változatos lehetőségek jó 
színvonalon biztosítják az egészséges életmódra történő nevelést, a szabadidő eltöltésének 
társadalmilag is hasznos módját.  
 
Mindezek alapján a Szentes Város Sportkoncepciójának felülvizsgálata nem szükséges, 
az abban meghatározott feladatok és célok továbbra is aktuálisak. 
 
 


